



新生防诈骗攻略查收 入学不入坑

又是一年开学季，准大学生们对大学生活充满了期待和憧憬。于是就有许多诈骗分子对第一次离家求学的萌新们进行一系列套路，公安部网安局细数行骗类型，准备了一份反诈秘籍希望能帮助萌新们提高安全意识。

招生录取类诈骗

通过非法途径，诈骗分子获取新生的录取信息，并抢在正规录取通知书送达之前向新生发放虚假的录取通知书，并要求新生将学费、住宿费入学费用打入指定的银行账户实施诈骗。

■防骗指南

登录学校和教育部的官方网站进行核实录取通知书的真伪，转账汇款时也需要核对账号是否是学校官方的。

缴费类诈骗

诈骗分子潜入进学校班级群，将自己的头像和昵称更换成班级老师的照片及名字，利用学生对老师的信任，假借“老师”的名义，以需要缴纳服装、教材、资料等费用为由实施诈骗。

■防骗指南

如遇此类情况，在转账前当面或者电话确认一下老师的身份。

助学金、助学贷款类诈骗

诈骗分子会冒充学校或教育局工作人员，谎称有针对贫困学生的助学金，提供信息办理相关手续便可转入家长账户。得到信息后，以缴纳相关费用为由，让家长转款骗取钱财。

■防骗指南

助学金、助学贷款办理都不会预先收取费用。如遇此类情况，多与校方核实证实。

购物类诈骗

网购方便快捷，刚开学时购置日常生活用品的同学们很多会选择网购，诈骗分子谎称其购买的货物有问题需要申请退款，并让受害人添加“官方客服”微信、QQ或支付宝，再用受害人支付信用不足、账户异常无法到账、需要提高信用额度等借口诱使受害人转账或贷款给对方，最终上当受骗。

■防骗指南

一定选择知名度高、信誉良好的电商平台，通过官方渠道进行沟通。谨慎对待自称客服的电话或短信，切勿泄露银行卡账号、户名、动态验证码等个人信息。

游戏类诈骗

买卖游戏账号：诈骗分子在游戏平台的聊天系统或社交软件游戏群发布收购游戏账号的广告，以“高价、便捷、第三方平台担保”等信息诱骗受害人，当受害人充值完成后，又以系统故障等理由要求受害人充值更多金额，直到受害人发现被骗。

升级代练类诈骗：诈骗分子借助各类平台发布大量虚假广告，骗取受害人的游戏账号、密码，并要求受害人先支付一部分费用，待收到钱款之后再把受害人游戏内的装备、游戏币等洗劫一空。

■防骗指南

建议在官方平台上完成游戏物品的交易，收到陌生人发来的链接要小心，切勿轻易透露个人敏感信息，不要分享密码、账号等私密信息，防范被盗窃。

据公安部网安局微信公众号



近期蔬菜价格持续走高 预计9月中旬开始回落

近期，多地的蔬菜价格出现涨价情况，引发消费者关注。蔬菜价格为何上涨，如何看待未来价格走势？记者采访中了解到，菜价上涨受供应偏紧、季节性上行等多重因素影响，但上涨空间有限。

据农业农村部“全国农产品批发市场价格信息系统”监测，8月9日-8月15日，农产品批发价格200指数为127.68点，比之前一周上升4.88点，比去年同期上升8.26个点。全国286家产销地批发市场19种蔬菜平均价格为2.48元/斤，比上周上升10.9%，同比上升36.2%。

业内分析认为，近期菜价上涨，是多因素共同作用的结果。

中国农业科学院农业信息研究所副研究员张晶表示，一般来说，7月-8月处于蔬菜生产供应的“夏淡”期，每年这个时候菜价都开始转入季节性上行。

“今年7月初，湖南、山东、四川、安徽等地遭遇强降雨和雷暴等对流天气，部分地区还有洪涝灾害，对当地的蔬菜生产、采收及外运都有影响。”张晶说。

“但整体看，目前蔬菜在田面积和产量均有所增加，这些蔬菜陆续迎来大

量上市期，对于夏秋蔬菜供应来说，生产基础较好。”张晶表示，同时，随着蔬菜产地转换，后期北方及高山、高原地区的冷凉蔬菜逐渐进入采收旺季，市场供应充足。

展望后市，“随着气温的下降和秋季蔬菜的陆续上市，蔬菜供应有望回归正常，价格也会逐步回落。”华南农业大学园艺学院蔬菜学二级教授雷建军分析，预计从9月中旬开始，蔬菜价格能够恢复到7月甚至6月的水平。然而，这也需要密切关注天气变化和市场供需情况的变化。

据人民网

牢记嘱托建新功 共绘陇原新图景

今日，甘肃日报社、甘肃日报报业集团持续推出全媒体报道，沿着总书记的足迹，看陇原大地焕发时代新活力。敬请关注。



扫码阅读